

ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТО НА ЧИТАЛИЩЕТО И БИБЛИОТЕКАТА
ПРИ Н.Ч. "СВЕТЛИНА" „1927г.с.Бояна общ. Вълчи дол
За 2022 г.

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Н.Ч. „Светлина „1927 г. има за цел да извършва дейности ,който са заложи в плановите показатели за 2022 г.

С дейност като поддържане на библиотеката се стараем да работим където всеки може да намери четиво по избор.

Творческото организиране на тържества и други селски събития са преиоритет на чит. Настоятелство.

Читалището като културно средище в селото провеждаме всички читалищни мероприятия : ,като събрания ,заседания на чит.Настоятелство ,бележити дати и годишнини ,развитие и усъвършенстване на худ. Самодейност .Като за цел сме си поставели да съхраняваме местните традиции ,обичай ,фолклор ,събиране и съхраняване на знания за родния край. За нашето село,продължение на години съм издирила и описала,специален дневник участници в първата и втората световни войни ,който участници са вече покойници .

Читалищните членове си плащат редовно членския внос ,който се събира до края на всяка календарна година и се внася в банковата сметка на Читалището . С рентата е по същия начин която се внася по банков път .

Читалищната земя по Нат.Акт е 24 дек.

За поддържане на материално техническата база сградата има нужда от ремонт който е . Ремонт на покриваната конструкция .

Сградата е построена 1960 г. – завършена ,строежа е започнал 1955 г.

До сега не е правен ремонт на цялата сграда в Читалището се намира и библиотеката ,който наброява 3033 том литература .

Също така в една от стайте е поместена музейна сбирка открита през 2005г. Тук се намират различни експонати от бита и ежедневието на нашите предци .

КОЛЕКТИВНИ ФОРМИ ОСНОВНА ЦЕЛ .

Читалището е самоуправлящо се самодейно-културно просветно сдружение в населеното място ,където се развива и обогатява културния живот на селото. За да запазим тези традиции и обичай работихме дейно с групата от самодейки който съвместно с Чит.Настоятелство участваха активно в обществени мероприятия .

Отпразнуване на бабин ден . За великденския празник беше направена изложба от различни артикули ,като шарени яйца ,козунаци ,сладкиши и др. За 8 –март поздравихме всички жени със скромен подарък по едно живо саксийно цвете На 24 юли бяхме в гр.Априлци – Фолклорен фестивал –„Искри от миналото „ заедно със самодейките от с.Михалич.

За 1- октомври – Празника на възрастните хора ,съвместно със пенсионерския клуб отпразнувахме събитието заедно

През октомври – с група самодейки от с.Бояна съвместно с колектива от се.Ген. Киселово посетихме родното място на Дора Габе .

Музейната сбирка в Читалището на с.Дъбовик – Ген.Тошевска община е посветена на живота и творчеството на голямата поетеса.

Посетихме и музейната колекция на Йордан Йовков в Ген.Тошево .

БЕЛЕЖИТИ ДАТИ И ГОДИШНИНИ

За 19 февруари -149 г. от обесването на В.Левски – изготвено табло и поставено на видно място .

За 3 март – изготвено табло свързано с освобождението на България .

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ

Изказваме благодарност на Чит.Нас тояжество и Председателя за тяхната отзивчивост и помощ когато е било неотложно и необходимо .

Надяваме се и през новата 2023 г да се работи в същия дух и ентузиазъм и грижа на бъдещето на всички за да се запази и съхрани читалището като институция .

Чит.Секретар


/ Янка Добрева /

